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Gestion de la forêt domaniale de Mormal
Question écrite n° 23402

Texte de la question

Mme Anne-Laure Cattelot interroge M. le ministre de l'agriculture et de l'alimentation sur la question de
l'aménagement des forêts domaniales françaises, en particulier sur la situation de la forêt de Mormal, plus grand
massif forestier du département du Nord qui s'étend sur plus de 9 000 hectares gérés par l'Office national des
forêts (ONF). En effet, la planification de l'aménagement forestier est primordiale puisqu'elle a pour objet la
gestion durable de la forêt, permettant de hiérarchiser les enjeux écologiques, économiques et touristiques. Le
plan d'aménagement pour la période 2014-2023 de la forêt de Mormal tel que prévu suscite pourtant inquiétudes
et interrogations. En effet, Mme la députée s'interroge sur les volumes ainsi que sur les superficies réelles des
zones sur lesquelles les coupes sont effectuées depuis 2014 comparativement à ce qui est prévu dans le plan
d'aménagement. La question de la connaissance exacte des volumes coupés par l'ONF est particulièrement
fondamentale afin de s'assurer qu'il n'y ait pas une surexploitation compromettant ainsi le renouvellement
naturel des parcelles. Ainsi, elle lui demande de transmettre les informations nécessaires pour rétablir le
dialogue et la confiance dans le massif : les volumes par parcelle de l'année de référence (2012), et lui propose
de réaliser un audit forestier indépendant afin de disposer d'éléments objectifs sur l'état des parcelles en 2019
(étude prévue au plan d'aménagement 5 ans après le début de cette contractualisation). Techniquement, il
convient de rendre publique la surface terrière de l'UG (2012) de chaque parcelle et de faire état du GPR 2019.
À ce marqueur de transparence, pourraient figurer dans le plan d'aménagement les modalités de vente de
chaque parcelle, et il serait possible également d'engager une réflexion sur la meilleure visibilité des appels
d'offre afin de favoriser la mise en concurrence. Enfin, Mme la députée aimerait attirer l'attention de M. le
ministre sur la stratégie au cœur du plan d'aménagement forestier de Mormal qui est d'amorcer le changement
d'essence du chêne pédonculé au profit du chêne sessile. En effet, sans préjuger de l'opportunité de remplacer
le chêne pédonculé du massif par du chêne sessile, il apparaît davantage opportun d'envisager une technique
de coupes en futaie irrégulière plutôt que la méthode des coupes rases pour convertir plus rapidement dans la
forêt cette nouvelle essence censée être plus résistante à la sécheresse. Enfin, Mme la députée interroge M. le
ministre sur le principe d'égalité de traitement concernant le choix de l'ONF d'arrêter la méthode des coupes
rases en Île-de-France et dans la forêt de Marchiennes dans le Nord mais de la maintenir dans la forêt de
Mormal, massif qui bénéficie pourtant d'importants investissements des collectivités territoriales pour le
développement du tourisme et des sports de nature. De plus, cette forêt dispose d'un zonage partiel Natura
2000 d'où la volonté très marquée des citoyens du territoire de la préserver par une exploitation plus raisonnée.
Les forêts sont le poumon du pays, le travail des forestiers est essentiel pour permettre leur régénération,
valoriser les produits issus des bois français et entretenir cet outil efficace de stockage du carbone. La confiance
restaurée entre les habitants et l'ONF par le partage d'informations et une meilleure communication a vocation à
remettre les citoyens dans le projet de valorisation de la forêt. Ainsi, elle l'interroge sur l'opportunité d'ouvrir des
révisions de plans d'aménagement notamment au regard du Plan ruralité annoncé par le Gouvernement, du
plan biodiversité et des derniers travaux de recherche sur l'adaptation au changement climatique des forêts afin
de trouver des réponses concrètes pour assurer la pérennité de la filière bois ainsi que le respect de la
multifonctionnalité des forêts domaniales.
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